

我市将发布“人才新政45条”

@青年人才“株”多精彩等你来

株洲日报讯(全媒体记者/何春林)近日,我省发布《关于加快吸引集聚青年人才留湘来湘 推进年轻人友好省份建设的若干措施》(以下简称《若干措施》),从政策支持、招才引智、创业带动就业等维度出发,加快吸引集聚一支以35岁以下为主体的优秀青年人才队伍,激发青年人才创新创业活力,推进年轻人友好省份建设。吸引青年人才,株洲出了哪些招,取得了哪些成绩,接下来有哪些动作?

招才引智 “来了就不想走”

《若干措施》要求实施“智汇潇湘”引才活动,每年遴选一批优质岗位赴重点城市、重点高校引才;统筹开展好大学生等青年人才实践实践活动,每年面向产业园区、企事业单位、社会组织、政府投资项目等单位募集不少于30000个实习岗位;鼓励各地各单位对有组织来本地单位实践实践的大学生发放实习生活补贴。

“株洲对大学生的关心看得见,摸得着。”去年7月份,清华大学能源动力专业研究生周源参加了“‘就’在株洲有未来”——2024年株洲市大学生暑假实践暨就业游活动,他认为株洲能造飞机、盛产高铁,制造名城不虚传。

2024年,我市募集就业见习岗位2103个,发放见习补贴656万元;发布面向高校毕业生招聘事业单位工作人员岗位787个,引导发布市场化岗位6万余个。去年9月底,全国高校毕业生等青年就业工作视频会议上,市人社局负责人上台分享我市打造“‘就’在株洲有未来”就业品牌,以及促进高校毕业生等青年高质量充分就业的工作经验。

近年来,我市持续举办制造名城进名校、名校学子进名城活动,打造了“智汇潇湘·才聚株洲”“引大入株”等招才引智品牌。引进大学生4万余人,

外出引才人数同比增长34%。2024年,株洲市获评“中国最佳引才城市”,连续5年入选“中国最具人才吸引力百强城市”榜单。

创业带就业 “株”大有可为

《若干措施》提出实施“创业带动就业”行动。充分发挥创业带动就业的“倍增效应”,对大学生主导的在湘创业初期项目提供最高100万元的创业启动资金支持,对青年人合伙创业的提供不超过400万元的创业担保贷款。落实对初创企业、小微企业吸纳就业的优惠政策,对初创3年内的小微企业、个体工商户吸纳毕业年度和离校2年内未就业的高校毕业生等青年人才,可给予每人不超过1500元的一次性吸纳就业稳岗补贴。

2月8日,2025年株洲市“春风行动”启动仪式暨返株大学生专场招聘会现场,湖南清皓普众科技有限公司创始人王智权发布了人才招募令,提供的岗位包括研发、销售、生产工艺以及管培生。2022年,26岁的他来到株洲创业,3年不到,该公司已完成多轮融资,月销售额近400万元,员工增至70多人。

“在任何时候,株洲都是我们坚实的后盾。”王智权说,创业期间,株洲相关部门在场地提供、证件办理等方面给予“一站式”服务。与此同时,积极引导大学生团队参加创新创业赛事、申请科研奖励,为企业减负。“株洲对年轻人十分友好,在这里大有可为,不少同学与朋友都想来株洲干事创业。”王智权补充道。

2024年,市人社局实施“职有你有”能力提升计划、青年“能创三湘”活动。主要措施包括:引导社会各类创业孵化基地吸纳大学生创业项目入驻;大学生创业项目孵化时间可延长至5年;提供创业指导、开业指导等“一站式”孵化服务;组织专家、创业导师、创

业典型走进高校,提升大学生求职创业能力。2024年,我市为高校毕业生新发放创业担保贷款2457万元;建设5个高校创业孵化基地,为174个人驻大学生创业团队(企业)提供费用减免和创业指导等服务;为9405名在校大学生提供创业培训。

“株”多精彩 为青年人才保驾护航

2月19日,市委10楼阅览室,一场头脑风暴会正在召开,主题就是如何吸引更多的青年人才来株洲。市委统战部、市委人才办、市人社局、团市委、株洲日报社等单位畅所欲言,献计献策。

《若干措施》成为会上热议的内容。市委组织部工作人员介绍,吸引青年人才,株洲优势明显,一是市委、市政府高度重视青年人才工作,书记、市长等主要领导人多次化身“推介官”外出揽才,变身“证婚人”参与青年人才婚礼;二是产业实力雄厚,在这里可以“干全球的事业”。

市委统战部工作人员介绍,我市将启动青年人才系列宣传报道,用“株”多精彩营造近悦远来的良好氛围,吸引更多青年人才到来。

此前,我市出台了《关于建设人才集聚高地加快培育制造名城的实施意见》《关于引进株洲AIGC创作团队的若干措施》等,鼓励青年人才和团队来株洲创新创业。

今年,我市将在13条产业链上建立团工委,让产业链与年轻人产生更紧密的联系。推动在株高校与企业共建“产业学院”“工程师学院”等平台,促进技能人才培育与产业深度融合,为应届毕业生提供更多岗位。

目前,我市正在既有的人才政策基础上修订“人才新政45条”,持续完善人才政策体系,推动新人才政策落实、落地。届时,将有一揽子引才、育才的政策发布。



“就业游”活动中,大学生在醴陵放烟花(资料图)。 记者/何春林 摄



清华大学博士李加强分享在株洲工作经历(资料图)。 记者/何春林 摄



“就业游”活动中,大学生了解株洲制造业(资料图)。 记者/何春林 摄

送岗还送礼 这场招聘很热闹



近日,芦淞区举行了“春风行动”专场招聘会。现场,80余家企业为求职者提供了2000余个岗位。现场还设置了剪纸、看花灯、猜灯谜、迎财神等民俗活动区域,1000余名求职者边玩游戏、赢好礼的同时找到了工作。最终,400份精美小礼品被领取,328人达成初步就业意向。

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/谭志斌 摄

“建宁巧姐”家政服务联盟 带动8000余人就业

株洲日报讯(全媒体记者/易楚瞳 通讯员/杨媛)2月19日,记者从市妇联获悉,我市“建宁巧姐”巾帼家政服务联盟家政企业增至12家,成功培育行业人才6626名,带动8331人实现就业。

2024年,株洲市妇联聚焦促进女性就业创业,提升家庭生活服务品质,联合市商务局成立“建宁巧姐”巾帼家政服务联盟,打造“建宁巧姐”巾帼家政品牌。

其中,“巾帼家政进社区”行动作为“建宁巧姐”家政品牌中重要一环,为广大失业女性、“宝妈”群体打开就业新渠道,也为城市社区居民带来实实在在的便利。

在荷塘区惠予职业学校,37岁的谭婷就是行动受益者之一。“生完孩子后,她就在家待业,一直对自己的社会角色感到不自信。通过‘巾帼家政进社区’就业招募,公司对其进行专业培训,如今的她已成为企业业务培训骨干。”株洲惠予家政服务有限责任公司董事长刘湘能介绍。

目前,9家巾帼家政服务联盟成员单位已在天元区、芦淞区、荷塘区、渌口区分别建立社区家政服务站点,开展家庭保洁、育婴、养老、收纳整理、助医助餐、代购代购等全品类家政服务,

以及“建宁巧姐”公益市集等公益活动,居民在家门口就能体验家政服务的专业与便捷。

70岁的荷塘区红旗社区居民易女士体弱多病,其在外地的女儿一直担心母亲照顾问题。得益于市妇联“巾帼家政进社区”行动,易女士此次在家门口就找到了既专业又贴心的保姆,大大减轻了家人后顾之忧。

此外,为持续提升家政服务质量与从业人员素质,株洲市妇联还采取“以赛促学强技能”策略,激发从业人员学习热情,提升专业技能;同时,积极搭建校企合作平台,共同培养符合市场需求的高素质家政人才;联合商务部门开展“以诚相建·惠家兴业”家政促消费活动,为老百姓提供优质专业实惠的家政服务。去年7月,市妇联出台的《支持女性就业创业促进行动的十条措施》更是从政策层面为广大大女性就业创业提供了更多保障与支持。

今年,株洲市妇联将继续探索“家政+N”服务模式,打造“建宁巧姐”巾帼家政服务示范站点,提高社区家政服务对接效率,优化社区家政服务供给方式,帮助妇女就近就业,增强家政服务便民属性,助推我市家政服务业高质量发展。

知株侠视频

ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:王玺

知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专区。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点。邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

视 AI



视频截图。

AI歌曲MV《我AI芦淞》重磅首发!

2025年芦淞“两会”召开之际,株洲日报社特别策划推出MV《我AI芦淞》。歌曲从作词、作曲到演唱由人工智能技术生成,是科技与艺术的巧妙融合。

文字、图片、视频/知株侠

央视《新闻联播》重点报道株洲先进制造业企业



2月15日,《新闻联播》播出《新年新气象 奋斗正当时 先进制造业新春加速起跑》,报道株硬集团,今年更新绿色智能生产线,21台自动化、智能化设备已正式投产运行。

图片/株硬集团 文字、视频/知株侠

生产现场。

视 社会

《哪吒2》株洲票房刷新 株洲单片电影票房纪录



株洲一家电影院。

再创纪录!《哪吒2》株洲票房超2650万元,刷新株洲单片电影票房纪录。

图片/新湖南 文字、视频/知株侠



视 体育



张溟鲲在比赛中。

张溟鲲法国夺冠

2月14日,世界田径室内巡回赛金标赛事法国列文站,中国运动员张溟鲲在男子跳远比赛里以8米04力压两届奥运会冠军希腊名将滕托格曼夺冠。

图片/光明网 文字、视频/知株侠



视 文艺

微短剧



视频海报。

411·艺术沙龙 聚焦微短剧

聊聊与微短剧相关的事。 文字、图片、视频/知株侠

